

編輯室報告

「邁向頂尖大學計畫」實施一年有餘，臺大在全力衝刺目標的同時，也在為長遠發展考量，李校長指出，校方現正進行組織規程修訂、法人化規劃、行政精進等工作，這都是支持臺大追求卓越的重要基礎；此外，也要主動呈現我們的成果，提升臺大在世界的聲譽，讓世界看見臺大。詳情請看本期「校長開講」。

而從經典詮釋觀點所開創的歷史學研究，即是能讓臺大在文史學界競爭的優勢，甘懷真教授自我期許也期望臺大能發揮解讀漢字史料的長處，與近幾年建立起的東亞史、儒學研究結合，成為該領域的研究基地。

成立於1995年的醫療機構管理研究所，則是希望在組織管理、數量管理暨資訊管理、醫療體系等原有三大領域之外，能因應明日之星——健康產業的崛起，開拓相關領域新課程，追求教學卓越。想更認識醫管所，請讓蘇喜所長引領您回到過去，前瞻將來。

今年是生機系故教授高坂知武先生逝世十週年，由他一手帶大的臺大交響樂團將於7月18日舉行紀念音樂會，本刊特以專文介紹了這位教育家在臺大和臺灣的耕耘與貢獻，也邀請其女兒高坂玲子（也是校友）撰文紀念，並訪問跟隨他多年的技術員林華火先生，近身來談他所認識的高坂老師。不論親人還是師友，他們共同的感受是他有顆無私而慷慨的心。當然最精采的還是高坂老師所寫臺大管絃樂團早期史，於今看來彌足珍貴。

杜聰明博士也是經常為後世緬懷的一位師長。呂盛賢醫師求學跨越兩個不同政權，親身經歷那個變動的時代，寫下當年杜聰明院長如何照顧醫學院學生的實情。感謝杜博士四公子杜祖信先生的翻譯。

現代人不婚、晚婚和離婚的行為似乎嚴重威脅著人類長久以來所建立的社會制度，劉黎兒從她在日本所觀察到的現象，逐一解析可能的因素，期透視這個時代你我最重要的「心事」。

本期的「法律與生活」，由本校法律系沈冠伶教授執筆，探討婚姻生活當中不倫行為所產生的非婚生子女認領的問題。

肥胖是現代人健康最大的威脅之一，老年人也不例外，本期「保健天地」由林俞佳醫師及黃國晉醫師告訴您老年肥胖的可能成因，以及控制體重的訣竅和方法。

春寒料峭，讓人份外期待夏日陽光的燦爛，看完李承恩介紹的校園青蛙，走在路上，請仔細聽好，青蛙哪天來報到，就是夏天來了！

更正啟事：上期（50期）受訪的沈世傑教授表示，「血絲蟲」應更正為「日本（住）血吸蟲」，早期有「住」字，現多略去不用。英文名亦一併更正為“Schistosomiasis”。



國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第1596號
雜誌

本校募款專戶帳號

- ❖ 匯款 戶名：國立臺灣大學
 1. 華南商業銀行公館分行 帳號 11810010211-1
 2. 郵政劃撥 帳號 1765334-1
- ❖ 支票
 1. 抬頭：中文－國立臺灣大學
英文－National Taiwan University
郵寄地址：106台北市羅斯福路四段1號 台灣大學 校友聯絡室
 2. 美國地區適用支票抬頭：NTUADF
郵寄地址：Dr. Ching-Chong Huang 黃慶鍾醫師
38 Ridgefield Lane
Willowbrook, IL 60527
U. S. A (電話：630-789-2470)
- ❖ 信用卡
請電洽 (02) 23661058 校友聯絡室

地址變更時，請來電，傳真或 e-mail 通知。謝謝！無法投遞時請退回。